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Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularınım Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri Ersoy tarafından
Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide: "Tarihi lahit köyün çeşmesi oldu. Kocaeli Körfez'deki Arslanlı
köyünde, Roma döneminden kalma lahdin kapağı ve parçaları kullamlarak inşa edilmiş çeşme
bulunuyor. Köyün içme suyu ihtiyacım karşılayan çeşmedeki Medusa başı ve bitki motifli
süsleme dikkat çekiyor. Körfez'e bağlı Arslanlı köyünde lahit (mezar) parçalarından oluşan bir
çeşme bulunuyor. 1961 yılında köyün içme suyu ihtiyacımn karşılanması için köylüler
tarafından inşa edilen çeşmede, lahit kapağı ve parçalarının kullanıldığı biliniyor. Çeşmede,
Roma dönemi lahitlerinde sıkça tasvir edilen Medusa başı ve bitki motifli süsleme bulunuyor.
Üzeri yosun ve çimento ile kaplanan çeşmede, yazıt olup olmadığı ise bilinmiyor. "Bölgenin
antik dönemden beri yerleşim yeri olarak kullanıldığını söyleyebiliriz" Arkeolog Salim Saraç,
Arslanlı köyünde arkeolojik kazı yapılmadığım belirterek, "Çevreye saçılan lahit parçaları ve
ipucu verecek diğer arkeolojik malzemeden, bölgenin antik dönemden beri yerleşim yeri olarak
kullanıldığım söyleyebiliriz. Bu konunun en büyük kamtlarmdan birisinin de antik yapı
malzemelerinin evlerde ve bunun gibi çeşmelerde devşirme malzeme olarak bolca kullamiması.
Körfez ilçesi Arslanlı köyü meydamnda bulunan bu çeşme üzerindeki tarihten 1961 yılında
yapıldığı anlaşılmıştır. Köyün çevresinden getirildiği söylenen kırık lahit kapağı ve lahit
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parçalan, çeşmenin tamamlayıcı yapı malzemesi olarak kullanılmıştır. Yakından bakıldığında
lahit kapağımn dar yüzündeki üçgen alınlığının içinde Nicomedia lahitlerinde çokça kullanılan
Medusa başı vardır. Sağ köşe kısmında bulunan çift taraflı akroter de ise bitkisel bezeme
mevcuttur. Üzeri çok yosun ve çimento kaplandığından dolayı lahit teknesinin olup olmadığı
konusunda bilgi sahibi değiliz ayrıca yazıt olup olmadığını da göremedik. Lahit form ve
süsleme olarak Roma dönemini yansıtmaktadır" dedi." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2. Bakanlığımz bu konu hakkında açıklamada bulunacak mıdır?

3. Konu ile ilgili bakanlığınızın ve Kocaeli İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü'nün bilgisi
var mıdır?

4. Bahsi geçen lahit bakanlığımz tarafından koruma altına alınacak mıdır?

5. Son 5 yılda bakanlığımz tarafından kaç tarihi eserde tadilat ve iyileştirme çalışmaları
yapılmıştır?


